

帖撒羅尼迦前書要道略解 第廿三講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦前書第三章，我們讀第1到8節，「我們既不能再忍，就願意獨自在雅典，打發我們的兄弟在基督福音上作神執事的提摩太前去（『作神執事的』有古卷作『與神同工的』）堅固你們，並在你們所信的道上勸慰你們，免得有人被諸般患難搖動，因為你們自己知道我們受患難原是命定的。我們在你們那裡的時候預先告訴你們，我們必受患難，以後果然應驗了，你們也知道。為此，我既不能再忍，就打發人去，要曉得你們的信心如何，恐怕那誘惑人的到底誘惑了你們，叫我們的勞苦歸於徒然。但提摩太剛才從你們那裡回來，將你們信心和愛心的好消息報給我們，又說你們常常記念我們，切切地想見我們，如同我們想見你們一樣。所以弟兄們，我們在一切困苦患難之中，因著你們的信心就得了安慰。你們若靠主站立得穩，我們就活了。」

基督信仰是對國家、社會、人民都有益的

保羅的話真是懇切，這是一個模範的工人，對他所建立的教會有一種溢於言表的關心。因為帖撒羅尼迦教會陷入到諸般的患難裡，有很多猶太人利用一些市井匪類、利用社會上一些不法的人、利用人容易被政治左右的心理，大概利用政治的影響是最多的。基督徒的壓力多半是從政治和宗教兩方面來的，還有風俗習慣，但政治的影響尤其大。在帖撒羅尼迦，當猶太人到了那裡，他們就以政治的歪曲來壓迫基督徒，說基督徒信耶穌是另要立一個王，違背該撒的命令，所以連官府都害怕了，官府都不敢接納這些基督徒。基督徒就陷入諸般的患難困苦之中，聚會都不

能夠太公開了，都要隱蔽式的，因此政府容易被人欺騙。

其實宗教，尤其信基督對政府是有幫助而無害處的。你想想看，基督徒接納了主，他不犯罪了，社會上不就少了很多的問題嗎？多一個基督徒，社會上就少一個犯罪的因素；少一個基督徒，就多一個犯罪的因素。所以社會若想潔淨、沒有罪惡，都是基督徒就好了。尤其社會上有好多害人的事情，若都是基督徒，基督徒都活在基督的愛裡，罪惡就沒有了。因為律法都包括在愛人如己這一句話之內（羅十三9），基督徒是不加害於人的，「愛是不加害與人，所以愛就完全了律法。」（羅十三10）律法本是防止別人害人，假如，基督徒都是愛，不加害與人，社會就沒有這些犯法的事了，連法律都用不著了。所以一個真正的政治家應當懂得，基督的道理是對國家、社會、人民都有益處的。

尤其在中國，多年來，鬥爭、清算，人與人結仇、家族與家族有仇恨，甚至於自己家裡的人都是仇人。因為當初互相鬥爭，鬥得你死我活，都留下了後代的仇恨。怎麼能消滅這些仇恨呢？怎麼調整，能再重新建立社會和諧呢？只有基督的大愛。因為基督徒是講饒恕的，要饒恕七個七次（太十八21-22）。你鬥爭過人家，當人家得勢的時候，一定返回來要報仇、要鬥爭你。這樣冤冤相報何時了呢？要鬥到什麼時候呢？即便用法律制止說不要鬥，但明的不鬥、暗的還鬥，只要有了機會，還是要鬥。所以親愛的弟兄姊妹們，只有基督的大愛能夠化解仇恨，能夠把人帶到和睦同居、把人際關係調整好，甚至於可以捨己為人。所以基督的道理是對社會、對國家、對人群是沒有害處的。只是對那些偶像、對那些迷信的人有影響。因為人信了主，那些迷信的事就吃不開了，迷信都解除了，所以迷信的人、行邪術的人，他們就不喜歡基督徒，因為他們斂財迷惑人的機會都沒有了。因此基督徒真正的信仰是使社會、人群、國家都受益的。

魔鬼將患難、困苦加給基督徒

那為什麼還有人反對呢？那是魔鬼的工作。弟兄姊妹，你看，第三章保羅就說，「為此，我既不能再忍，就打發人去，要曉得你們的信心如何，恐怕那誘惑人的到底誘惑了你們……」（帖前三5）所以在冥冥之中有一個反對基督的力量，這個反對的力量就是魔鬼，是大龍、古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，牠是迷惑普天下的（啟十二9）。只有牠不喜歡，所以牠就在人裡面運行、在悖逆之子心中運行（弗二2），牠就在那些反對真理、信靠虛謊的人心中運行，來誘惑基督徒、來加苦難予基督徒。

撒但的伎倆對基督徒大概就是兩種方法，一種就是威逼，威逼就是將各種患難、困苦加給基督徒，製造很多的壓迫力，要無故地消滅基督徒、要抵擋神、要消滅福音的果效，這在末世是一定有的。為什麼？因為聖經裡已經說了，魔鬼知道自己的時候不多，就氣憤憤地下到你們那裡去了，只是地和海有禍了（啟十二12）。因為主耶穌升上高天，已經把基督徒所要預備的住處都預備好了，主耶穌已經到門口了——人子已經在門口了。祂在天上為我們預備住處，這些住處已經預備好了，同時祂把天上背叛的勢力也趕下來了。因為撒但是不守本位的天使、是背叛神的天使，耶穌基督把牠們都趕下來了。我們看啟示錄第十二章有一段話說到，大龍就是迷惑普天下的，我們從啟示錄第十二章第9節讀起，「大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的。牠被摔在地上，牠的使者也一同被摔下去。我聽見在天上有大聲音說：『我神的救恩、能力、國度，並祂基督的權柄，現在都來了，因為那在我們神面前晝夜控告我們弟兄的，已經被摔下去了。弟兄勝過牠，是因羔羊的血和自己所見證的道。他們雖至於死，也不愛惜性命。所以諸天和住在其中的，你們都快樂吧！只是地和海有禍了，因為魔鬼知道自己的時候不多，就氣忿忿地下

到你們那裡去了。』」（啟十二 9 ~ 12）

弟兄姊妹們，在末世、在這個世界鬧得亂得不得了。為什麼？因為魔鬼自己下來了。在美國居然有魔鬼教，並且很多人入了魔鬼教的人，後來他們中的一些人得到神的救恩，從魔鬼教裡出來，就寫了書，叫作「走出魔鬼教」。魔鬼真的顯現，魔鬼真的幻化為人，來設立祭司、來帶領人；牠們還有很多神蹟奇事。惟有信了主的人，牠就沒辦法，因為信主的人有天使保護，天使在他們周圍設了保護圈，魔鬼就沒辦法了。所以那些從魔鬼教出來的人，在他們寫的書裡就講到，魔鬼真的下來了。很多地方都有魔鬼教，他們的號碼真是六六六，他們用大蛇作記號。我在電視上都看到過魔鬼教的活動，他們有使者、有祭司，有穿白衣服的、有穿黑衣服的，頭都蒙起來，只露兩個小眼，像黑手黨一樣，他們有秘密的儀式。弟兄姊妹們，魔鬼真的氣忿忿下來了。所以這些年來的戰爭、這些年來的殺人流血，都是魔鬼的作為，因為魔鬼到末世，牠親自下來了。牠是迷惑普天下的，牠一個方法就是用迷惑，一個方法就是用威逼、利誘。總之牠要把基督的救恩打倒，因為這是一場屬靈的爭戰。

基督徒必受患難、困苦

基督來，就是要除滅魔鬼的作為（約壹三 8）。在使徒行傳第廿六章第 18 節說到，保羅奉差遣，主耶穌在大馬色路上遇見他，跟他說，「我差你到他們那裡去，要叫他們的眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神；又因信我，得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業。」當保羅奉差遣的時候，就是要把人從黑暗中領出來，歸向光明，要從撒但的權下歸向神。所以保羅在前面工作，魔鬼就在後面攻擊，所以他們要受患難，魔鬼要給他特別的苦吃。主耶穌也說，「若有

人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。」（路九23）因為基督徒有一個看不見的仇敵在抵擋，你若不傳福音還好，你只要傳福音就要受抵擋、就要有患難困苦。

親愛的弟兄姊妹們，我們對信主的人就講明這些話，不過有的人講道不是講純正的聖經，不是講耶穌基督說的話，而是專找好聽的話來勾引人入教，這也是有的。有人說信耶穌就可以喜樂平安，這還算好，但現在甚至有一種神學叫「成功神學」，說信耶穌你禱告要什麼就得什麼，這個誘惑太大了、太好了。可主耶穌不是這麼說的，主耶穌說，「若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。」（路九23）主耶穌呼召人是讓人背十字架跟從祂，是要受苦的。為什麼？因為我們要救人，要從撒但的手下來救人，就要跟撒但衝突，那麼撒但當然會給我們苦難。所以保羅跟帖撒羅尼迦人就說了，我們信了主以後，要受患難，這是必須有的，以後果然應驗了，結果基督徒真的都要受苦難。我們看這段保羅的話，「我們在你們那裡的時候預先告訴你們，我們必受患難，以後果然應驗了，你們也知道。為此，我既不能再忍，就打發人去，要曉得你們的信心如何……」（帖前三4~5）

造就基督徒如火煉的精金

因為帖撒羅尼迦的教會受患難，保羅恐怕他們的信心不夠，所以派提摩太去，去做什麼呢？「……堅固你們，並在你們所信的道上勸慰你們，免得有人被諸般患難搖動，因為你們自己知道我們受患難原是命定的。」（帖前三2~3）聖經有一句話說「受苦有益」（詩一一九71）。基督徒說實在是要受苦的，撒但也多方面給我們苦吃。不過這些苦對我們來說，是一種火、是一種熬煉。金子越煉就越純、越煉就越光彩，所以基督徒是火煉的精金。約伯說，祢知道

我的道路，我經過試煉之後，必像精金一樣（伯廿三10）。所以一個基督徒要經過熬煉，越熬煉越精純，越熬煉信心越大，越熬煉屬靈的力量越強。為什麼？我們後面有一個大的能量來支持我們，有一個大的全能來支持我們，就不必怕了。

這是一場屬靈的爭戰，保羅怕帖撒羅尼迦人被患難搖動，怕他們失去信心，所以忍不住就派了提摩太去堅固他們、勸慰他們。但提摩太去了一看，帖撒羅尼迦教會好得不得了，「但提摩太剛才從你們那裡回來，將你們信心和愛心的好消息報給我們，又說你們常常記念我們，切切地想見我們，如同我們想見你們一樣。所以弟兄們，我們在一切困苦患難之中，因著你們的信心就得了安慰。」（帖前三6-7）不光得了安慰，還大大地喜樂；不光大大地喜樂，保羅還說了一句更妙的話，「你們若靠主站立得穩，我們就活了。」（帖前三8）這句話就是說，你們若是站立不穩，我們就死了。這是一個模範的工人、一個愛護他所建立之教會的僕人，保羅對他們多麼懇切，他情詞懇切，溢於言表，真是讓我們聽了也受感動。那麼我們就知道，神的僕人所關心的，就是我們不要被患難痛苦所搖動。不過患難痛苦搖動基督徒，就比例說，並不太多，反而越搖動、患難痛苦越多，基督徒的生命越豐盛。當然這是對有生命的基督徒，若是沒有生命的基督徒，問題就大了。我們覺得痛苦比利誘好，撒但有時候用利誘、用好處來給基督徒，基督徒就被迷惑了。那麼威逼、利誘是撒但用的法子，但這些法子對基督徒來說，無非是造就我們。我們經過百般的試煉，都要以為大喜樂；因為知道信心經過試驗，就生忍耐，但忍耐也當成功，使我們成全完備，毫無缺欠（雅一2-4）。